

# HERALDO DE ZAMORA

Siglo II.

Año XVI

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 centimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 3.814

Subscripción: (Capital, un mes, 1,00; Provincias, trimestre, 3,50; Portugal, id., 4,50; Extranjero, id., 6,50) Paga anticipado. (Extranjero, id., 6,50) Fura de la capital, año anticipado, 12,50 pesetas.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Fénex. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Sábado 8 de Enero de 1910.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, NÚMERO 55 TELEFONO NUM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se comen al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana, 0,05; Tercera id., 0,15; Precio de línea (Primera id., 0,50; -é inserción. (Reclamón y gacetas, 0,25) Remisión, multiplicados, y escuelas a precios convencionales.



## ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS NIEVES REMIREZ DE ESPARZA

y Fernández de Arcaya

que falleció en Zamora, el día 10 de Enero de 1909.

R. I. P.

Su esposo Don Miguel Cuñes; hermanos, tios, madre política, hermanos políticos y demás parientes;

Ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral de aniversario se celebrará en la Iglesia Arciprestal de San Ildefonso, (Zamora) y en la parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de Yzu (Navarra), el día 14 de Enero a las diez de la mañana.

Las misas que se celebren los días 9, 10 y 11 de Enero en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, en Yzu (Navarra), serán aplicadas por el alma de dicha señora.

NOTA Por razones de rito no puede celebrarse el día 10 el funeral de cabo de año.

**CALZADO DE TODAS CLASES  
GRANDES EXISTENCIAS  
VIUDA DE J. PARDO MAÑANOS  
GRAN BAZAR  
— RUA, 13, —**

**CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO Y CENTRO DE OPERACIONES  
A CARGO DEL DOCTOR  
DON VALENTIN MATILLA PINILLA  
ESPECIALIDAD EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
A CARGO DEL OCULISTA  
DON TOMAS SAMANIEGO  
CONSULTA DIARIA, DE UNA A TRES  
Gratis a los pobres, lunes y jueves, de cuatro a cinco de la tarde.  
Carretera de la Estación, 6.—Zamora.**

**Para comprar los legítimos lurrones**  
de Alicante, Gijón, Nieve, Avellana, Cádiz, Coco, Gairache y Frutas, Mazapanes de Toledo, almendradas, almendras rellenas, cascás de Valencia, pasteles Gloria, frutas cristalizadas, macedos del Escorial, peladillas, avellanas, plátanos y anises de Alcoy, macedos de Astorga, higos de Fraga, Smirna y Málaga, dátiles de Berbería y Persia, ciruelas de Burdeos, orejones, y pasas de Málaga, avas de Almería, granadas de Elche, aceitunas sevillanas en jarritas fantásticas, frutas al natural y en almibar, piñas de América, conservas de pescados, carnes y hortalizas, jamonas en dulce de York, Avilés y Bayona, queso de cerdo, é italiano, lechoncitos rellenos, cabeza de jabali, payo trufado, lengua á la escarista, mortadella de Bologna, salchichones de Vich, Lyon y aves trufadas, quesos de Roquefort, Gruyere, Nata, Por-salut, Camembert, Montecarlo, Manchego, Buis, del Ebro y Parma; licores chartreuse, Benedictine, Curaçao, Quina momo, Maía, aguardientes amizados, vinos de mesa, generosos, secos y dulces, champagnas de acreditadas marcas, Faisanes, Poulardas, Caponnes y Pavos de Toulouse, estas y canastillas surtidas de exquisitos artículos propios para regalo, especialidad en Cafés tostados diariamente en LA ESTRELLA DE ORO.—Santa Clara, 1 y 3.

### AÑO NUEVO...

... Y el corazón, esperanzado, añade: *vida nueva.* ¿Será? ¿qué tendrá nuestra vida que todos queremos que sea distinta al empezar el año nuevo?

Realmente, en nada se diferencia el 31 de Diciembre del día que le sigue, y, sin embargo, en el instante que los separa, grata impaciencia se apodera del corazón, y la Esperanza, al contar la primera hoja del calendario, hace que broten de nuevo las dulces ilusiones.

Y el enfermo se dice: «Volveré a mi salud?» Y el poeta: «¿Alcanzaré la gloria?» Y el amante: «¿Será mi amada?» Y el avaro: «¿Será rico?»... Y todos, en los días faturos del año, esperan y confían.

En vano, entre las hojas livianas del calendario, nos acecha la desesperanza; la envidia; el dolor y la Muerte en vano el recuerdo de otros años se levanta monótono ó trágico ante nosotros; no, no, el año nuevo es el de la felicidad, el del amor, el de la gloria, el año del triunfo con que todos soñamos.

Soñemos... que ya vendrán los días monótonos, iguales, á deshacer la red de hilos de oro y de luz que ahora ciegan nuestra vista.

Soñemos, alma, soñemos, y mientras soñamos pidamos á Quien todo lo puede que el recuerdo que nos deje el año que ha empezado, sea, á lo menos; más grato que el que nos deja, el que acabas de finir.

¡Año de la semana roja, año de guerras, año de inundaciones, año que has envuelto en negros crespones nuestro corazón: maldito seas!

### VIDA POLITICA

Seguen las insidias.

Continúan algunos conservadores propalando la especie de que por parte del Gobierno se apela á todos los medios posibles para atraerse la benevolencia de los personajes subalternos del partido, y aislando al señor Maure, obligarle á ceder con la intransi-

gencia y extraña actitud en que está colocado.

Informes debidamente contrastados nos hacen posible el negar en absoluto tales especies. Ni por parte del señor Moret, ni de ninguno de los ministros, tienen la menor base de realidad.

Antes al contrario, el jefe del Gobierno, estimando cada vez más injusta é improcedente la conducta del señor Maure, esquiva cuidadosamente todo acto que pudiese dar lugar á dudas ó ambigüedades.

Y no sería difícil que si el jefe de los conservadores persiste en su actitud, al acercarse las elecciones pronuncie con cualquier motivo sus discursos el señor Moret, en el que tengan cumplida respuesta cuantas insidias y aun agravios alegan los conservadores y su jefe para disuipar la absurda situación en que se hallan.

Una conferencia.

A última hora de la tarde se reunieron en el ministerio de Fomento el presidente del Consejo y los señores Barroso y Burrell, celebrando una extensa conferencia.

Luque en Palacio.

A las siete de la tarde el ministro de la Guerra entró en Palacio con objeto de despachar con S. M.

El Corresponsal.

Madrid 7-1-1910.

### Incendio en un palacio Real.

Atenas 6.

Un incendio está destruyendo el palacio Real. La familia Real se encuentra en Tatoi, provincia de Ática.

Atenas 7.

A las doce de la noche llegó el Rey procedente de Tatoi.

A la una y veinte el fuego estaba casi dominado. Las salas laterales se han salvado; pero el centro del edificio, en cuya parte estaban situadas las salas del Trono y de recepción, ha sido consumido por el siniestro.

Los trofeos de la guerra de la independencia, ornato de dichos salones, han sido salvados.

El palacio no estaba asegurado; pero sí el mobiliario, por la cantidad de 1.200.000 francos.

Atenas 7.

El incendio que se declaró esta noche pasada en el palacio Real ha quedado casi totalmente extinguido á las dos y media de la madrugada.

El piso superior del edificio ha sido consumido por las llamas; pero las habitaciones regias y las salas del Trono y de recepciones no han sufrido ningún daño.

Atenas 7.

Al amanecer quedó extinguido por completo el incendio del Palacio Real. Los bomberos están anegando ahora los escombros de la parte céntrica del edificio, que ha quedado reducida á cenizas.

No ha habido desgracia personal alguna.

Ha podido salvarse parte de la correspondencia del Rey. Los perjuicios ascienden á más de un millón de francos.

### Gasset, en Melilla.

Visitando el cementerio.

Melilla 7.

A las doce de la mañana fué el señor Gasset al cementerio para depositar una corona particular sobre las tumbas de los héroes de la campaña, y una corona de flores metálicas con cintas de los colores nacionales. Fué acompañado por el general Arizón y el señor Zorita.

Le esperaban el general Del Real, lo ayudantes del general Marina, y otros jefes y oficiales, así como varios paisanos.

Primero entró en el mausoleo de las víctimas de la guerra de 1893, donde se han depositado algunos cadáveres de la actual campaña.

Después se dirigió á la sepultura donde se encuentran enterrados la mayoría de los soldados.

Colocó las coronas, permaneciendo todos desobiertos, y dijo:

—No voy á hacer un discurso, porque no es este el momento de ello, sino de rezar una oración por los que aquí tienen sus restos:

Esta oración que aquí rezamos debe ser la oración del patriotismo, y á todos los que encontraron la muerte luchando heroicamente yo les digo: No habéis muerto, no, porque vivís la vida de la inmortalidad.

Nosotros no hemos hecho nada de particular por la Patria y seremos pronto olvidados. En cambio vosotros, que habéis expuesto la vida defendiendo su honor y su bandera, viviréis eternamente en la historia.

Los niños en las escuelas y los hombres en sus tertulias os recordarán siempre, viviendo en sus mentes, y pronunciarán vuestros nombres con orgullo; mientras que los nuestros serán olvidados. Ya veis cómo no habéis muerto.

El discurso del ministro de Fomento fué verdaderamente sentido y emocionante.

El ministro y los moros.

Melilla 7.

Una Comisión de comerciantes moros del Mantelete y de los barrios exteriores ha sido la primera en presentarse al ministro.

Los moros vestían sus mejores galas y dirigieron al ministro de Fomento expresivas frases de salutación y de adhesión á España y á las dignas autoridades locales.

El señor Gasset contestó, agradeciendo en nombre del Gobierno el saludo de los marroquíes, ofreciendo á los comisionados que nuestra Patria hará cuanto esté de su parte por fomentar los intereses del comercio, para lo que es preciso una era de paz.

Los moros expusieron su gratitud y retiráronse murmurando palabras de gracias.

### DESDE TORO

Constitución de la Junta local de Socorros.

Cumpliendo con lo mandado por el señor Gobernador civil, en circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia, poniendo en conocimiento de todos el hecho de haberse constituido una Junta provincial de socorros, bajo su presidencia, á fin de aliviar en lo posible á los damnificados por el temporal lluvioso de Diciembre último;

y en la que se estimula y manda se creen juntas locales bajo la presidencia de los alcaldes respectivos y que formen parte de las mismas las demás autoridades, con el objeto de que se transmitan noticias exactas de los siniestros ocurridos el día 6 del corriente, se reunieron en el Ayuntamiento de esta ciudad, previamente citados por el alcalde, los señores don Mariano Ouesta, juez de primera instancia; don Pedro Monforte, arcipreste; don Pelayo Samaniego, presidente del Gremio de Labradores; don Marcelino Arana, ingeniero jefe de la Estación Enológica; don Manuel Ruiz del Arbol, diputado provincial; don Leopoldo Palacios, registrador de la propiedad; don Francisco Hernández, presidente de la Cruz Roja; señor capitán de la Guardia civil; don Francisco Casas San José y don Marcos Izquierdo.

Por el señor alcalde se dió las gracias á los presentes y expuso el objeto de la reunión, que es el que dejó indicado anteriormente, declarando inmediatamente constituida esta Junta local de socorros con las personas ya dichas y los señores don Manuel Asensio y don Eugenio Fernández, diputados provinciales; jefe de esta Zona de Reclutamiento; don Valeriano Bedate, juez municipal, y don Angel Pérez Pinilla, decano del Colegio de Abogados, actuando como secretario el de este Ayuntamiento don Francisco Carrasco.

Se acordó poner edictos al público á fin de que los perjudicados puedan presentar en término de seis días nota de los perjuicios que hayan sufrido en sus propiedades, y que el presidente del Gremio de Labradores de á conocer los ocasionados en caminos vecinales y rurales.

Después de presentados estos datos se reunió la Junta nuevamente, á fin de comprobar su certeza y transmitir nota exacta y detallada á ese Gobierno.

Con lo cual se dió por terminada la sesión después de levantarse el acta correspondiente.

El Corresponsal.

Toro 7-1-1910.

Exposición avícola.

La asociación de avicultores franceses ha organizado una Exposición avícola, que se celebrará en París durante los días 4, 5, 6, 7 y 8 del mes de Febrero próximo.

La Exposición ha sido organizada con el concurso de la Federación de las Sociedades de Avicultura de Francia y de todos los clubs que se interesan por el progreso de la avicultura.

Tiene un depósito de 10.000 francos para premios en metálico, un objeto de arte, para premio también, regalo del presidente de la República francesa, y varias medallas y la correspondiente subvención del ministro de Agricultura.

La Exposición se verificará en el Gran Palacio de los Campos Eliseos y podrán ser presentadas todas las variedades y especies conocidas de las razas avícolas.

La sociedad organizadora se encargará de la recepción y mantenimiento de las aves que sean presentadas, así como de su gratuita reexpedición al punto de origen.

Declaraciones de Gasset.

El Heraldo de Madrid reproduce las declaraciones del señor Gasset, que ha publicado el periódico financiero francés La Information poniendo de relieve el plan de trabajos hidráulicos.

Este quedará aprobado dentro de cinco ó seis meses.

Existen cuatrocientas zonas, en su mayoría montañosas, que reclaman las innegables ventajas que ofrecen las obras hidráulicas.

Calcula el ministro que la primera parte del plan costará aproximadamente treinta millones de pesetas.

—Ignoro, declara el señor Gasset, cómo se obtendrán los recursos para las obras, pero podrá hacerse mediante la garantía de obligaciones del Tesoro.

Consignarías al efecto, en el presupuesto la anualidad suficiente para pagar los intereses de los capitales empleados.

En cuanto á los trabajos, se dará preferencia á los que estimen los ingenieros de centros y corporaciones agrícolas, cuando se terminen los estudios. Ni la política ni el caciquismo influirán en las decisiones que se adopten para la realización del proyecto.

Propónese, por último, el señor Gasset realizar la transformación de los caminos vecinales y hacer todo lo posible por favorecer la agricultura.

Horrorosa inundación.

Muchas y muy grandes han sido las inundaciones que en varios pueblos de esta provincia, Salamanca y León, en anteriores días ha habido con tiempo tan borrascoso; grande también el número de desgracias hechas y numeroso el público que ha bajado á ver la crecida del Duero, pero aún más horrorosa ha sido la inundación que en estos días ha hecho de mazapanes y artículos de Navidad la acreditada tienda de La Taza de Thé, Sagasta 2, donde por el gusto de sus escaparates, co-

mo por el inmenso surtido que ha presentado, ha desfilado lo mejor del público zamorano, al que está agradecidísimo, por la deferencia que ha sabido dispensar al nuevo establecimiento, primer año de su fundación.

Queriendo presentar para años sucesivos artículos frescos, tengo el gusto de participar que esta casa liquida los artículos sobrantes de la presente temporada, con un 25 por 100 de descuento; este lo hace extensivo también á muchos artículos de ultramarinos y comestibles, como arroz, bacalao, aceite, jabón, pimienta, etc., de lo que presenta inmenso surtido.

También participa que en el número que regalaba participación, no ha correspondido ningún premio; no obstante esta casa continúa dando valores para varios objetos que piensa regalar.

Visitar La Taza de Thé, donde encontraréis grandes ventajas y economía de precios en artículos de primera necesidad y calidad.

EL COMETA DE HALLEY

Se ausentó de nuestro sistema planetario, según los astrónomos, ese famoso cometa hace 76 años.

Todavía anda lejos—á la friolera de 280 millones de kilómetros de distancia—pero es viajero andarán, pues en sesenta y seis días de recorrido... una bicoca: 374 millones de kilómetros.

Con ese andar, que representa una velocidad de cinco millones de kilómetros diarios, ya se echará de ver que el contar por millones es como si no.

Ahora parece que su dirección es hacia el sol y la tierra, y según opiniones autorizadas, á mediados de este mes se habrá apartado un poquitín de nuestro planeta; pero tomando ida y vuelta, ó con el propósito de un pronto regreso.

Veán ustedes cómo calculan los hombres de ciencia y los aficionados á las cosas de tejas arriba.

Después de pasar por su perihelio, el cometa tornará á aproximarse aún más á la tierra, hasta desfilarse entre ésta y el sol, allá por el 18 de Mayo. En ese preciso instante sólo nos separará del celeste viajero una distancia de 12 millones de kilómetros.

A cualquiera le parecerá que los doce millones de kilómetros son buena garantía contra cualquier peligro.

No es así, sin embargo. Según advierte Camilo Flammarion, en The New York Herald, entonces es cuando deben los habitantes de la tierra empezar á preocuparse ante las posibles consecuencias de tan estrecha vecindad con el cometa. Porque ha de saberse que la cola del cometa puede llegar á alcanzar tan extraordinaria longitud, que mal de nuestro grado nos veamos envueltos por ella. Esos doce millones de kilómetros que habrán de separarnos del viajero sideral, no son, en verdad, gran cosa, cuando se recuerda que las colas de cometas suelen tener de siete á quince millones de kilómetros.

Sonponiendo ahora que nos envolviese la cola del cometa de Halley, ¿qué ocurriría?

A esta pregunta contesta M. Frammarion algo tranquilizador, hasta cierto punto, puesto que el eminente astrónomo no se decide á afirmar de un modo terminante que la humanidad sea borrada de la faz de la tierra por los gases ponzoñosos de tal cola.

Pero—añade Flammarion—si esto no es probable, no es imposible. Y si el oxígeno de nuestra atmósfera se combinase con el hidrógeno existente en la cola del cometa, sin duda moriríamos todos asfixiados.

No se crea que la cosa fuera grandemente horripilante, pues leyendo al poeta de la astronomía parece que á uno le entran ganas de que llegue el caso.

Añade Flammarion: «Si la atmósfera terrestre fuera de improviso privada de nitrógeno, los cerebros experimentarían de improviso una actividad extraordinaria, y los humanos morirían en un paroxismo de «delirio jovial», de «locura alegre», verdaderamente deliciosas».

Después sigue algo parecido al sí, ó no, ó qué se yo, en esta forma:

«Con ser intensas las colas cometarias, son de composición tan ligera, tan rasfiscadas, que comparada con ellas, la atmósfera terrestre es densa como el plomo».

Es probable, por tanto, que aun quedando sumergido nuestro globo en la cola de un cometa, nos sirviera de escudo protector la misma atmósfera que nos rodea».

COMISIÓN PROVINCIAL

Ayer tardes se reunió la Comisión permanente de la Diputación, tomando los acuerdos siguientes:

1.º Aprobar el expediente del Ayuntamiento de Zamora, que intenta enajenar con arbitrios extraordinarios de especies no tarifadas el déficit de 26.913'04 pesetas, que resulta en el presupuesto formado para el corriente año.

2.º Desestimar el recurso de alzada interpuesto por don Amós Labra del Teso y don Jesús Ferreras Martín, vecinos de Villaveza del Agua, los cuales protestan contra el sorteo verificado para determinar los tres concejales que debían cesar en sus cargos.

3.º Informar al señor Gobernador en sentido favorable en el expediente de

Villanueva de las Peras al efecto de construir un nuevo cementerio.

Ordenar al presidente de la Junta municipal del censo, que envíe el expediente electoral, por que varios vecinos de Meruelua de los Infanzones, protestan de que las elecciones últimas no se verificaron en la sala capitular del Ayuntamiento y sí en la casa escuela.

Anular los acuerdos de la Junta municipal de Perilla de Castro, tomados en sesión de 5 de Diciembre último.

Anular acuerdos tomados en la sesión celebrada por la Junta municipal de San Justo, en 5 de Diciembre último.



La señora viuda de Diez Requejo.

Una nueva desgracia aflige hoy á la distinguida familia del señor Requejo. Víctima de rápida enfermedad falleció ayer en las primeras horas de la noche la señora doña Aurora Diez Zorita, respetable dama, modelo de virtudes y cuya muerte por lo inesperada será precisamente más sentida.

Para sus hijas, que pierden con ella ternuras y suavidades insustituibles, el golpe de la desgracia es rudísimo. ¡Quiera Dios concederles resignación cristiana!

Y á su familia hacemos presente nuestro pésame más sentido, deseándole de corazón ánimo bastante para sobrellevar pérdida tan grande.

¡Dios haya acogido en su seno el alma de la finada!



Cazando alondras.

Por Madrid y en los sitios de recreo es muy conocido José Baena, que se hace llamar duque.

El tal sujeto deslumbra con su falsa título á los incautos que se ponen á tiro, y lindamente les sacan las perras.

Por uno de estos enredos Baena se ha sentado ayer en el banquillo de la Sección cuarta, acompañado de Román Plaza.

Según el fiscal, Baena dió á Plaza un poder nombrándole administrador general de sus extensas propiedades en Zamora, Salamanca y Granada.

Plaza nombró administrador en Zamora á su lejano pariente Roberto Rodero y le aconsejó fuese á ponerse á las órdenes del duque, previniéndole lo encontraría en una fotografía de la Carrera de San Jerónimo, donde acostumbraba á pasar grandes ratos.

Y allí fué el pobre Rodero: Baena lo recibió amablemente. Habló de sus grandes propiedades, manifestó su disgusto por la conducta de los anteriores apoderados y concluyó exigiendo una fianza de 500 pesetas que Rodero se apresuró á entregar bajo recibo firmado por el Plaza y visado por el duque.

Más el tiempo pasaba y Rodero no tomaba posesión de su destino con pretextos diferentes; alguien debió entender sospechas en su ánimo; lo cierto fué que, cansa lo de esperar se dirigió al Juzgado, el cual, en un santiamén, puso en claro el asunto y en sombra á Baena y á Plaza.

El fiscal califica el delito de estafa y pide cuatro meses de arresto mayor. Los defensores; señores Checa y García Ochando, abogan por la absolución, considerando á sus respectivos defendidos, víctimas de las maquinaciones del otro procesado.

El día en la Audiencia.

Dos delitos privados, el uno de injurias y el otro por calumnias, originaron el proceso visto hoy en juicio oral y público, en el que figura como único acusado el vecino de Samir de los Caños, Pedro Rapado.

El señor secretario del Tribunal da cuenta y se procede á la práctica de las pruebas, suspendiéndose el acto para continuarlo esta tarde á las cinco.

En el número próximo publicaremos, según costumbre, el resultado de este juicio, que como todos los de injurias y calumnias dirigidas contra particulares, apenas si interesan más que á querellante y querellado, si quiera el Código penal los bantice con el retumbante calificativo de «delitos contra el honor».

NOTICIAS GENERALES

En la primera sesión que celebra la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1.º Elección de segundo teniente alcalde.

2.º Sorteo para cubrir una vacante de la Junta municipal.

3.º Designación de dos Vocales para formar parte de una Comisión encargada del destino de las cañales de carácter general en el término de Zamora.

4.º Designación del terna para Vocal de la Junta provincial de Instrucción pública.

5.º Nombramientos de empleados para los nuevos cargos y destinos creados en el presupuesto vigente.

6.º Solicitud reclamando contra la instalación del kiosco de necesidad en la Plaza del Fresco.

7.º Sobre declaración de ruina de la fachada de la casa número 22 de la calle de Rodrigo Arias, antes Larga.

8.º Pliego de condiciones para la subasta de un trozo de terreno al sitio de los Pelambres (San Frontis).

9.º Relaciones de obras por administración.

10. Propuesta de un reglamento de oficinas Municipales y de sus empleados.

Registro Civil.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Luciano Jacinto Vidal, Hospicio.

Cipriano Barba Moralejo.

Defunciones.

Aurora Diez Zorita, de 53 años.

Antolín Alejandro de Anta, 3 meses.

Matrimonios.

Pedro Avedillo González.

Cándida Rodríguez Tobal.

Cuerpo de Estadística y Correos

Próximas convocatorias. Preparación completa en el Colegio de San Ildefonso, por los profesores del mismo.

El día 7 de Enero, comenzarán las clases.

Para informes dirigirse al Director, plaza de San Ildefonso, número 1.

La Junta Central de primera enseñanza ha acordado que por esta provincial se decreta la cesantía de la maestra interina de Linarejos, doña Pascasia Uña, por abandono de destino y que haga nuevo nombramiento.

El Rectorado de Salamanca, devuelve á la Junta provincial de Instrucción pública para su inserción en el Boletín Oficial el anuncio de propuestas de nombramientos correspondientes al concurso único de Septiembre último.

Se encuentra en esta capital un representante del señor Feijóo, ultimando detalles para instalar el circo en la plaza de San Gil.

Procedente de Puebla de Sanabria ha llegado hoy el capitán de Carabineros don Juan Delgado Falcón, con el fin de encargarse de la habilitación de la fuerza.

Una comisión de vecinos de Manzanal del Barco compuesta por el alcalde, secretario y dos vecinos, ha visitado hoy al señor administrador de la casa Uceda, interesándole se de paso por la barca de la dehesa de Mázares, á fin de poder dar salida á los productos de aquel país y remediar la situación crítica porque atravesaban aquellos pueblos de Aliste que no tienen otro medio de comunicación que la barca.

La Comisión visitó también nuestra redacción en solicitud de apoyo, y nos manifestó hallarse bien impresionada de los trabajos realizados en pró de su pretensión y especialmente de la construcción del puente que la casa de Uceda está dispuesta á llevar á cabo, y cuyo proyecto y presupuesto se conccionará en breve.

En la Sala de lo civil de la Audiencia territorial de Valladolid se celebró ayer la vista de un pleito procedente del juzgado de Puebla de Sanabria, sobre pago de pesetas entre don Agapito Velasco con don Ildefonso Rodríguez.

CONSERVAS HORNA

NORAS ZAMORANAS

En la próxima semana se designará la junta encargada de distribuir el socorro que concede el Estado á los damnificados por las inundaciones.

El día 15 de Febrero se venderán en pública subasta algunas fincas pertenecientes al abintestado de doña Tomasa García de Bujanda.

AUDIENCIA

Señalamiento para el lunes.

Juzgado de Fuentesauco; Delito, incidente de apelación; procesado, Francisco García; acusación, señor Martínez; defensor, señor Núñez; procurador, señor Linares; testigos uno.

La inspección de plazas y mercados para la semana entrante, le ha correspondido al concejal don Enrique Diez.

VIDES AMERICANAS

En Moraleja del Vino (Zamora), vende Francisco Montalvo ingertos á 120 pesetas millar, barbados á 25 y escocés á 15.

La Junta del Patronato de farmacéuticos titulares interesa del señor Gobernador civil anule el nombramiento de farmacéutico municipal que en período electoral hizo el Ayuntamiento de Alcañices en favor de don Antonio Más y Davo.

El alcalde señor Caldevilla Sevilla ha designado el día 5 de Febrero para la celebración de la subasta de venta del solar que existe en la calle de Can-

tabranas, del Arrabal de San Lázaro, con la rebaja del 50 por 100 de su primitiva tasación.

Varios vecinos de Frieria de Valverde, ha presentado en el gobierno civil, una instancia denunciando abusos que comete el alcalde y algunos concejales de aquel pueblo.

Para las cinco de la tarde del lunes ha sido convocada la Junta municipal del término, para discutir el informe de la Comisión especial encargada de visar las cuentas municipales de 1908.

Para Toledo y Madrid ha salido hoy con su hijo Manolo, nuestro estimado amigo don Andrés Alonso Merchán. Les deseamos feliz viaje.

Los trenes que proceden de la línea de Astorga, continúan llegando á Zamora con bastante retraso. El de anoche llegó á las tres de la madrugada.

Grandes surtiditos en todos los artículos del ramo de Camisería, á precios sin competencia. MANOSA.—Santa Clara, 6, Zamora.

En los establecimientos de beneficencia ha ocurrido en la semana actual el siguiente movimiento:

Hospicio.—Entraron dos acogidos y dos expositos. Salieron 3.

En el departamento de la cuna hay nueve amas para amamantar 18 niños.

Mayores de cuatro años existen recluidos 61 varones y 109 hembras.

En el Hospital, entraron 18 enfermos, salieron 16 y fallecieron 3.

Existen de ambos sexos causando extancia, 164.

Como habíamos anunciado, mañana por la noche celebrará brillantísimo baile de orquesta la sociedad de recreo La Verdad en sus salones de la Puerta Nueva.

Entre las jóvenes, la junta ha repartido bonitos carnets.

En Moraleja del Vino se preparan grandes bailes para la festividad de las Candelas en el centro artesano.

Los jóvenes de Cañal Claudio Barrientos y Pedro Guerra Perrín, han sido multados con cinco pesetas por tentativa de agresión.

Por blasfemo ha sido multado con 20 pesetas, el joven de Fuentesapeña, Florencio Rodríguez Fernández.

Francisco Colino herido la noche del miércoles último por Eugenio Arribas continúa mejorando.

El juzgado sigue las diligencias y la incoación de la causa correspondió al actuario señor Bustamante.

Gran liquidación verdad

DANIEL PRIETO LOZANO

RENOVA, 12

Con motivo de tener que atender otro negocio, este acreditado establecimiento se ve precisado á liquidar todas sus existencias á precios sumamente reducidos.

Se recomienda á la numerosa clientela de esta casa no deje de visitarla, pues es la única ocasión de tomar algunos artículos por la mitad de su precio.

No olvidarse, Renova, 12

En el teatro Principal se celebrará mañana la última función cinematográfica por la presente temporada, y en las diferentes secciones que se verifiquen se presentarán varios artistas de variedades, con sus «graciosos bailes modernos».

Los vecinos de Meruelua de los Infanzones, Paulino Martín Rodríguez y Aureliano Aliste Martín, han recurrido en alzada ante el señor gobernador civil contra la multa que le impuso el alcalde por contravenir los bandos de buen gobierno.

En París se han descubierto varias papeletas de empuño de alhajas pertenecientes al exultán de Marruecos Abdelaziz.

Hacense con este motivo ingeniosos comentarios.

Las Comisiones de gobierno interior del Congreso y del Senado han convenido con las Compañías de ferrocarriles correspondientes, que los billetes de libre circulación que disfrutaban los diputados y senadores, y cuya validez expiraba el 31 de Diciembre de 1909, se consideran prorrogados: los primeros, hasta que sean disueltas las actuales Cortes, y los segundos por todo el año 1910.

En la plaza pública de Villadiondego promovieron días pasados los jóvenes de la localidad fuerte escándalo, teniendo que intervenir la autoridad.

El inspector de la séptima región reclama del señor gobernador civil el envío de la estadística de los accidentes del trabajo ocurridos en esta provincia durante el año de 1909.

El señor gobernador civil ha delegado en el vicepresidente de la Comisión provincial la presidencia de la subasta de adquisición de leña para los establecimientos de beneficencia de la

capital, que se celebrará el día 15 del actual.

Dice la Prensa de Madrid que en los últimos días han sido conjuradas por la intervención del gobernador civil señor Requejo, las huelgas acordadas por la Sociedad de obreros conductores y cargadores de carros, Asociación de obreros dependientes de vagonerías, cabrerías y despachos de leche, y de obreros mecánicos en diferentes establecimientos de Madrid.

Asimismo ha quedado conjurada la huelga acordada por los obreros albañiles que trabajan en las obras de la Alhóndiga.

En Cerecinos de Campos se han vendido 200 fanegas de trigo, á 45 reales.

Se hacen ofertas de 350 fanegas á 46 reales las 94 libras, pero sólo se pagan á 45.

Cura el estómago é intestinos

el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

La Guardia civil de Pereruela participa que la noche del día cinco, y por cuestiones políticas, se promovió fuerte altercado en el centro del pueblo entre diferentes familias de aquella localidad que militan en diversas fracciones políticas.

Intervino la benemérita, logrando disolver á los alborotadores.

Copiamos de El Imparcial de ayer: «Hoy le ha sido entregado al gobernador civil un valioso presente que le regalan sus paisanos.

Los zamoranos, para felicitar al señor Requejo por su cargo, le han enviado un soberbio bastón, cuyas borlas y puño son de oro.

En éste y con brillantes, aparecen las iniciales del festejado.»

En la tarde de hoy ha sido conducido al Camposanto de San Atilano, el cadáver de la señora doña Aurora Diez Zorita, viuda de Diez Requejo.

Presidan el duelo, los señores don Vicente Zaidín, delegado de Hacienda, Prieto Losada (D. O.), don José Fernández Domínguez, y don Eugenio Modroño.

En la comitiva fúnebre figuraban todas las clases sociales de Zamora, testimoniando una vez más las simpatías y afecto de que goza la familia de la finada.

Por el Gabinete Central de telegrafos, se ha publicado una bien hecha estadística sobre los telegramas circulados durante los años 1905 al 1909, ambos inclusive.

Asciende el número de despachos á 20.427.821.

De Santa Cristina de la Polvorosa, comunican que los ingenieros militares ocupanse en derribar las ruinas de las casas del pueblo.

Los vecinos están refugiados en barracaones, instalados al efecto. Comunican también que habrá que proceder á la reconstrucción de todo el pueblo cuando desaparezca el agua estancada.

Ha regresado á Madrid con su apreciable familia el profesor de Instrucción primaria y particular amigo nuestro, don Cipriano Morillo.

Les deseamos feliz viaje.

La Comisión de Defensa que marchó á Melilla para estudiar los que allí se hacen necesarios, ha terminado sus trabajos y aprobado la amplia Memoria que ha de llevar al Gobierno.

En el mes de Marzo próximo, se colocará en el pueblo de Bayona (Pontevedra), la primera piedra del pedestal para una imagen colosal; de doce metros de altura, de la Virgen María, bautizada por los gallegos con el nombre de Virxe da Roca.

La estatua se asentará á 90 metros sobre el nivel del mar, en una roca cercana al Atlántico y sostendrá en una mano, á guisa de faro, una gran lámpara con un proyector eléctrico que se divisará en un radio de diez kilómetros.

El periódico La Mañana publica hoy un documento que tiene todo el corte de un artículo en el que el jefe de los socialistas Pablo Iglesias, dice rotundamente que ya que Maura no pagó con su vida tanto mal como hizo, queda imposibilitado por tal causa de volver al poder.

En estos últimos días han llegado á España, treinta individuos expulsados de la República Argentina, con motivo del atentado contra el jefe de la policía.

Por esta causa, la policía española extrema la vigilancia.

Se ha acordado depositar en el Museo de Infantería de Toledo la mano de aluminio del comandante Ripol, que fué comprada á los moros en 40 duros.

Será traída á la península por los hijos del general Real, que son alumnos de infantería.

Según noticias, dentro de breves días se abrirán las clases de los tres primeros grados en la escuela graduada de niñas, establecida en el nuevo local de la calle de Corral Pintado.



